

市公安局交警支队高速大队

以忠诚书写担当 用汗水守护平安

本报融媒体记者 王冰 李良勇 实习生 郭东 通讯员 戴锋 刘传海



核心提示

8月的天气,持续高温,骄阳似火,热浪灼人,午间温度高达35摄氏度,暴晒的地表温度接近60摄氏度。在高温酷暑下,市公安局交警支队高速大队民警辅警们不惧“烤”验,或在路口检查车辆、或在辖区路面不停巡逻、或在妥善处理事故、或在热心为民服务……纵然热浪滚滚,他们毅然决然守护好车水马龙,保障好群众出行。蔚蓝的天空,头顶的骄阳,是他们最忠实的伴侣;平直的路面,蒸腾的气流,是他们最知心的朋友。他们日复一日、周而复始,一直在路上,倦怠无悔、忠诚奉献,只为保障高速公路的安全畅通,为了守护千家万户的平安出行。

连日来,市公安局交警支队高速大队民警辅警们倾注青春热忱,挥洒滚烫汗水,用忠诚坚守构筑高速公路交通平安防线。

“我们就盼着每名驾驶人能平安到家”

8月2日上午10时,晴空万里,炙热的太阳格外刺眼。正在连霍高速公路睢阳站执勤的高速大队十一中队中队长王保顺正在疏导交通,动作干练有力、一丝不苟。

殊不知,王保顺的肩周炎又犯了,手臂举起或摆动时,肩部疼痛难忍。由于肩周炎夜间疼得厉害,他前一天晚上翻来覆去没有睡好,但视路面为战位的他一大早就准时到岗接班。此时,只见豆大的汗珠从他的脸颊上滑落,湿透的警服紧贴着胸前后背。

记者问:“这样的辛苦是否承受得了?”王保顺笑着说:“肩周炎和天热对我来说都不算啥,我们中队两班倒,一班值守48小时,后天早上8时30分交接班。值守期间,路面巡逻、路口检查、执行特殊勤务、随时接受报警求助,我们都很辛苦。作为中队负责人,我带一班,更应该带头按时上岗。再说,连霍高速公路睢阳站这个路口出入的车辆多,在路口疏导、查验、巡逻,防止拥堵发生,促使广大驾驶人遵章行驶,有效预防交通事故。”

10时30分,王保顺带领两名民辅警巡逻到商丘服务区。“你们两位都是外地人,别因为这点小摩擦耽误你们的工作或生意!”面对一辆货车和一小型车因倒车发生的小摩擦纠纷,王保顺及时上前劝解,几句入情入理的话语使两位驾驶人握手言和,不快的心情一扫而光,愉快地驶向下一段旅途。

在这次巡逻防控中,王保顺和民警还向在服务区休息的驾驶人及乘车人散发有关高速公路交通安全常识资料,检查了部分车辆消防设备配置情况。看似巡防不起眼,但是枝叶总关情。在王保顺看来,一次次巡逻防控无形中密织了高速公路交通安全防线,有利于及时处置突发情况,及时发现处置交通安全隐患。

与此同时,在商南高速公路梁园站,一群人同样战高温、迎酷暑,坚守一线。

梁园站日常通行货车车辆密集,在这一路口执勤的市公安局交警支队高速大队十中队的车辆疏导工作任务相对繁重。中队长刘海伟带领民警迎难而上,做到警力常态值守,发现拥堵苗头即刻“身”入车流,细致、快捷、高效地引导分流,以确保梁园站口始终保持畅通有序。

8月2日10时25分,刘海伟由南向北巡逻至商南高速公路10公里处,发现行车道有一块很大的轮胎皮,过往车辆频频打方向避让,若不及时处理,极易引发交通事故。他立即开启警笛,提醒过往车辆降低车速、变更车道,在确保自身安全情况下,迅速下车跑向行车道,将轮胎皮移到路外,保障了过往车辆及群众的生命和财产安全。

11时许,刘海伟在商南高速公路收费站执勤将近1个小时了。在高速公路上执勤,没有任何阴凉处,也不容有任何遮阳物品。高温下,头顶辣阳、脚踏蒸笼,多年来,刘海伟和民警已习惯了这样的“煎守”。

在一个小时的疏导执勤中,恰巧有一拨近20台密集的货车依次通过出站口,疏导稍有不慎,就有可能发生拥堵。刘海伟脚步不停走动,手臂不停指挥,此时全神贯注的他,眼观六路、耳听八方,喊话疏导声音洪亮,手势引导精准有力。

火辣辣的阳光直射路面,全程“运动式”执勤疏导的刘海伟从头到脚被汗水浸得湿漉漉的,任凭大大小小的汗珠外渗滚落,他毫无觉察。高昂的斗志、稳健的作风、热忱的态度始终伴随着他,确保货车车辆通行畅通有序。

“天气炎热,和驾驶人说话、讲讲安全,给他们提个醒,对我们来说也是一种休息。我们就盼着每名驾驶人能平安到家、平安到家。”刘海伟说,在出站口执勤或停车区巡查检查时,他们首先做好安全提醒,其次提醒问一下驾驶人是否需要帮助。检查一辆车平均需要5分钟,近距离进行全车检查,重点检查轮胎、车载灭火器以及车辆其他重要部件是否存在安全隐患。确认车辆安全后,他们才放下心来,目送车辆驶离。

“我们每天都要用汗水洗好几次澡”

忠诚源自坚定信仰,守护发自为民初心。

日均1.5万辆的通行车次,连霍高速公路商丘站堪称商丘的“门户”。在这个路口执勤的二中队中队长豆亚峰经历长期的风吹日晒,脸庞成了典型的“古铜色”。由于此路段通行车辆繁多,豆亚峰科学调配警力,强化路面昼夜交替性巡逻防控,及时发现处置散落物,快速妥善处置交通事故。

同时,他们以风雨为警,只要下雨,豆亚峰和民警即刻上路,察看有无积水路段、有无侧滑事故,以便联动有关部门高效处置,排除隐患。倾注真情、巡控相伴,力护道路平安畅通,是豆亚峰和民警的执勤服务写照。

当前正是闷热的“三伏”天,但民辅警们对车辆的安全体检依然一丝不苟。“师傅,请出示行驶证和驾驶证”“你们的灭火器在哪里”“温度高,一定要减速慢行、小心爆胎”……虽然汗流浹背,但他们仍然仔细检查车辆,耐心提醒驾驶人注意安全。

记者看到,接受检查的货车驾驶人下车才两分钟,就热得满头大汗。“我们每个人每天都要用汗水洗好几次澡。”豆亚峰说,但只要道路安全畅通,再热、再苦、再累也值得。



①: 高速交警在路口执勤。
②: 高速交警对货运车辆进行检查。
③: 严查严防不懈怠。

本版图片均由本报融媒体记者 石松摄

媒体和交通志愿者、热心群众等体验一线交警的辛苦,使广大群众通过感受交警工作的艰难,形成自觉遵守交通法规的内化行动,进一步密切警民关系,鼓舞士气。

大队民警纷纷表示:“大队的关爱让我们一线执勤人员干劲十足!”

“幸亏民警及时出手救助,让我避免了更大损失”

合力铸剑、护卫平安。严厉整治交通违法行为是对人民群众高度负责,就是最好的爱民利民。近期,市公安局交警支队高速大队在夏季行动中连续查处多起超员违法行为,及时消除了交通安全隐患。巡防箭在弦上,服务热忱细致,救助即刻上路,是高速交警服务和救助群众于危难时的显著特点和作风。

6月10日12时50分左右,该大队十二中队副中队长杨大龙接到大队指挥中心指令,称一辆满载西瓜的轻型货车自东向西行驶至商登高速公路17公里处时,发生爆胎报警求助。

接警后,杨大龙与队员刘汉奇等迅速赶到现场,发现一辆轻型货车侧翻在行车道与应急车道之间,车辆周围散落着大大小小的西瓜,青皮红瓤的西瓜几乎铺满整个行车道,很多都摔破了,汁水流了一地。民警一边设置警戒区域,一边安排专人对过往车辆进行疏导。滞留在现场的车辆一一放行后,民警与到达现场的施救人员一起帮驾驶员收拾地上的西瓜。

看着满地西瓜,可愁坏了驾驶员刘某。刘某告诉民警,他是开封市杞县人,从宁陵县拉了1500多公斤西瓜回杞县进行贩卖。行驶途中,车辆左后轮发生爆胎,操作不当致使车辆侧翻,幸好他和另一乘客人均未受伤。

在事故现场,民警、施救人员等顶着高温对车道内的西瓜进行了紧急搬运,将西瓜转移至应急车道路侧,确保车辆能够正常通行后,拖车才将货车拖运驶离高速公路。近20分钟快速救援,路上的西瓜被清理干净,该路段恢复了畅通。看着烈日下回来来回回搬运西瓜、热得满身是汗的民警,刘某不停地鞠躬感谢:“幸亏你们及时出手救助,否则我的损失就更大了!”

6月23日21时20分许,王保顺带领中队队员在连霍高速公路睢阳收费站执勤时,发现一名10岁左右的男孩边跑边哭,一闪而过很快消失在茫茫夜色之中。

“前面是一片茂密树林,林边有河,没有路灯,孩子情绪还不稳定,深夜乱跑随时都有生命危险……”王保顺深感不安,与队员石昌辉等一起拿着手电筒向着孩子奔跑的方向追去,很快在河边林间小道上找到了这个男孩。

民警对孩子进行一番安抚,递给孩子一瓶矿泉水,让孩子坐进警车内纳凉。孩子说出其父亲的电话后,民警随即与孩子父亲取得联系,让其来睢阳站接孩子回家。

“孩子跑得没了影,我们都急死了,发动了亲戚一起去找,却一直没找到。要不是交警同志及时发现救助,后果真是不堪设想!”孩子的父母感动地说。

7月27日10时许,黑龙江省哈尔滨市的路先生驾驶一辆重型运输车,载着3辆总价值超过70万元的收割机从河北省顺平县送往虞城县。当车行至济广高速公路344公里处时,车辆右侧两车轮爆胎后突然冒烟起火,车身周围浓烟弥漫,火花窜出,情况危急。

路先生将车停在应急车道内,慌张地看着冒烟处不知所措。当时,该大队七中队中队长李丹带领队员杨炎、宋晓东等恰好驾车巡逻至此,立即停车在来车方向设置好安全防护锥桶,在联系消防救援的同时,李丹迅速取出车载灭火器,冲向着火的货车进行施救,宋晓东指挥现场滞留车辆远离着火货车。

车载灭火器喷完后,民警找来过路车辆的车载灭火器继续扑救,但车轮仍在冒烟。杨炎快速前往距离此地1公里处的中石化加油站借来多个灭火器,接连用完9个灭火器后,终将明火扑灭。消防救援人员闻讯赶到后,给轮胎喷水降温,最终成功排除险情。

随后,交警、路政等人员联手帮货车换好轮胎。为避免出现意外情况,李丹驾驶警车一路护送货车至最近的下一出口做进一步检查、修理。

“这是我第一次遇到这种情况,右侧两个车轮竟然接连爆胎起火。幸好遇到了既热心负责又会快速应对处置的商丘高速交警,控制住了火情,避免了几十万元的损失。”路先生感激地说。

每一句感谢的背后,都蕴含一个暖心的故事;每一段警民之间的暖心佳话,都有着群众的一份信任与认可。像这样热忱、细致应急服务和救助群众的事儿,对商丘高速交警来说不胜枚举。

操千曲而后晓声,观千剑而后识器。那黝黑的皮肤、汗湿的警服,是他们坚守岗位与酷暑斗争的见证,是他们履职尽责、默默奉献的“勋章”。岁月不居,时节如流,不变的是他们内心的执着和坚定;旌旗猎猎、击鼓催征,磨砺的是他们百折不挠的意志和行动……在商丘纵横交错的高速公路上,商丘高速交警正用拼搏的青春和奋斗的汗水,让条条高速公路成为人民群众奔向美好生活的平安路、幸福路。



工作点评会现场。



高速交警帮助驾驶员修车。



一线坚守。



高速交警向驾驶员宣传高速公路交通安全常识。



交通安全宣传进乡村。



高速交警到高速公路沿线村庄宣传。